



OLVASMÁNY 1 Kir 19, 4-8 **SZENTLECKE** Ef 4, 30-5, 2

Válasz: Ízleljétek és lássátok, milyen édes az Úr!

Isten fenntartja magának a jogot, hogy természetfeletti dolgokat kinyilatkoztasson. Arra kell gondolnunk, hogy ő természetfeletti célra akar elvezetni bennünket. a feltámadásra és az örök életre. Ezt csak akkor teheti meg, ha van hozzá ereje. A csodák éppen ezt a hitet készítik elő. A titkok elfogadásával kifejezzük engedelmisségünket és felébresztjük a vágyat az égi javak után. Az Oltáriszentség mint a hit titka így alakítja lelkületünket. A „mennyből alászállott kenyér” hatásaiban is felfelé mutat.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 6, 41-51)

Abban az időben:

A zsidók zúgolódni kezdtek Jézus ellen, amiért azt mondta: „Én vagyok az égből alászállott kenyér.” Így érveltek: „Nem, Jézus ez, Józsefnek a fia, akinek ismerjük apját, anyját? Hogyan mondhatja hát: az égből szálltam alá?”

Jézus azonban így szólt: „Ne zúgolódjatok egymás között. Senki sem jöhet hozzám, hacsak az Atya, aki engem küldött, nem vonzza, – és én feltámasztom az utolsó napon. Meg van írva a prófétáknál: Mindnyájan Isten tanítványai lesznek. Mindenki, aki hallgat az Atyára, és tanul tőle, hozzám jön. Nem mintha valaki is látta volna az Atyát, csak aki az Istentől van, az látta az Atyát. Bizony, bizony, mondom nektek: Aki hisz bennem, annak örök élete van.

Én vagyok az élet kenyere. Atyáitok mannát ettek a pusztában, mégis meghaltak. Ez az a kenyér, amely az égből szállott alá, hogy aki ebből eszik, meg ne haljon.

Én vagyok az égből alászállott élő kenyér. Aki a kenyérből eszik, örökké él. A kenyér pedig, amelyet én adok, az én testem a világ életéért.”

A HÉT SZENTJE:

Augusztus 18-án Egyházunk Eudes Szent János áldozópap emléknapiját üli. Ri, 1601. november 14 - Caen, 1680. augusztus 19.: a jezsuitáknál tanult, 1625. december 20-án szentelték papá. Szent X. Piusz pápa Eudes Jánost Jézus Szentséges Szíve liturgikus tisztelete apostolának nevezte, aki a francia lelkeségi iskola egyik jeles képviselője volt. Richelieu bíboros engedélyével 1643-ban megalapította a Jézus és Mária társulatot a papi szemináriumokban való lelki nevelésre, és a nép között folyó missziós tevékenység segítésére. Lelkipásztori tevékenységük az élet minden területén kiterjedt, és sokat tettek országuk lelki megújulásáért. Eudes Szent János hetvenkilenc éves korában halt meg. Boldoggá 1909. április 25-én, szentté 1925. május 31-én avatták.

Istenünk, te Eudes Szent János áldozópapnak azt a hivatást adtad, hogy Krisztus mérhetetlen gazdagságát hirdesse. Add, hogy példája nyomán és útmutatása szerint gyarapodjunk, és az evangélium világosságához hűségeselek legyünk.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018 AUGUSZTUSÁBAN – BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE

Folytatom a Világiak, Család és Élet Pápai Tanácsa által írt és Ferenc pápa *Amoris laetitia* kezdetű apostoli buzdítására alapozott katekézissorozat alapján a szent család történetének elemzését.

A remény kultúrája. Hogy történhetett ez meg, mondjuk sokszor, amikor valamilyen váratlan kellemetlenség ért, amikor az események számunkra kedvezőtlen fordulatot vettek. Ilyenkor tehetetlennek, tanácstalannak érezzük magunkat, szívünk legtöbbször elutasítással, esetleg ingerültséggel, nemritkán dühödten reagál. Rá kell eszmélnünk, hogy életünket nem élhetjük le

egy magunk elhatározta terv vagy program alapján. Az élet állandó küzdelem, új meg új elhatározásokat kell hoznunk, gyakran kell kompromisszumokat kötnünk, ha nem akarunk sem a látszólag értelmetlenül alakuló eseményekkel sodródni, sem összeszorított fogakkal egy általunk jónak, a magunk számára arra érdemesnek vélt cél felé haladni. Változó korunkban sok a bizonytalanság, ami ma vonzó célnak tűnik, néhány év múlva már elavultnak minősülhet, állandóan új kihívásokkal, új lehetőségekkel és új korlátokkal szembesülünk. A bizonytalanságoknak ebben a forgószelében dönthetünk-e helyesen, megtalálhatjuk-e a jó célt és a hozzá vezető utat? Remélhetjük-e, hogy teljes odaadással és a sikerben feltétlenül bízva elérjük azt az ideális célt, amelyre feltettük életünket? Az emberek többsége úgy véli, nem érdemes egész életünkben futnunk valami után, ami elérhetetlennek látszik. [...]

Mária megtapasztalta az emberi ügyek dinamikáját annak minden mélységével. Az evangéliumból tudjuk, hogy olyan események középpontjába került, amelyeket el sem tudott képzelni. Az első szava ez volt: „Miképpen lesz ez?” (Lk 1,34). A köztudatban talán túlzottan is olyan kép él Máriáról, hogy engedelmesen, szinte ösztönösen elfogadta azt, amit Isten vele tervezett, és amit neki szánt. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagynunk, hogy neki is emberi szíve van, mint minden teremtménynek, nem tehetett mást, csak csodálkozhatott, reflektálhatott, vagy megkérdőjelezte saját történelmi szerepét. Az evangélium sehol sem említi, hogy Mária egyértelmű, világos választ kapott volna kérdéseire. Egyetlen mondat utal csak arra, hogyan reagált Jézus szavaira, amikor tizenkét éves fia arról beszélt, hogy Atyja dolgaiban kell lennie, szülei nem értették szavait, de „anyja megőrizte szívében mindezeket a szavakat”. (Lk 2,51) Ez a mondat arra tanít minket, hogy a váratlan, elképzelhetetlen, néha nem kívánatos eseményeket is őrizzük meg szívünkben.

Idézetek fel saját életetekből olyan pozitív és negatív váratlan fordulatokat, amelyek miatt addigi terveiteket, elgondolásaitokat meg kellett változtatnotok! Milyen hatással voltak ezek életetekre?

Semmilyen tapasztalatot nem törölhetünk ki életünkéből, ellenkezőleg, bensőnkben mindent meg kell őriznünk, mindennek van jelentősége, előbb-utóbb minden megvilágosodhat számunkra, rácsodálkozhatunk Isten terveinek a nagyszerűségére. Természetesen az ember nem képes teljesen megérteni az élet minden eseményét, a csodálkozás teljesen természetes dolog, de nem helyes félretenni és megpróbálni elfelejteni mindazt, ami nem a mi szándékunk szerint történt. Ezzel nem valamiféle isteni fatalizmust akarunk védeni, amely szerint amit átélünk és tapasztalunk, az előre meg volt határozva, és idővel megérthetővé válik az ember korlátozott felfogása számára is. Ezzel tagadnánk az emberi szabadságot. Valójában minden ember története az ember szabadságának legnagyobb és legkülönlegesebb megerősítése. Gábor angyal megkérdőjelezte Máriát, hogy rendelkezésére áll-e az isteni tervnek. Teljes szabadsága volt igent vagy nemet mondani. József esetében is ugyanezt látjuk. Isten soha, senkit nem kényszerít arra, hogy valamit megtegyen, és soha nem manipulálja felülről az emberi ügyeket. Ebből az is következik, hogy mindenki szabadon dönthet arról, hogy Istent mennyire vonja be életébe. Ferenc pápa figyelmeztet: vegyük észre Isten szavában az utunkat megvilágító fénysugarat, mert „Isten szava nem elvont tételek sorozata, hanem a válságon vagy fájdalmon átmenő családok számára is útítárs, és megmutatja nekik az út célját, ahol »Isten letöröl majd a szemükről minden könnyet, és nem lesz többé sem halál, sem gyász, sem jajgatás és fájdalom« (Jel 21,4)” (AL 22). Isten szava kivétel

nélkül minden házaspárnak a legjobb útítárs. Nincs olyan társ-kapcsolati vagy családi szituáció, amelyre vonatkozóan Isten szava nem az Ő intim közelségét bizonyítaná.

Az alapvető kérdés azonban az, hogy mit világít meg Isten szavának fénysugarával. Ferenc pápa hangsúlyozza, amit az írás többszörösen és mindenekelőtt hangoztat: az út célját. Korunkban is éppen ez az alapvető kérdés: annak tudatában élünk-e, hogy mi az a célpont, ahová földi zárandokutunk vezet? Amikor egy íjász kilövi a nyílveesszót, számára nem az a fontos, hogy honnan lövi ki a nyílveesszót és az milyen pályát ír le, hanem csak az, hogy nyílveesszője a célba találjon. Természetesen mindezek a részletek szorosan hozzátartoznak a nyilazás művészetéhez, de nem ezek a leglényegesebbek. A lényeg a célba találás. Korunkban sokan nem így gondolkodnak. Foglalkoznak a kiindulási ponttal, nemritkán úgy ítélik meg, hogy már ennek a kiindulásnak az áldozatává váltak, mert olyan családba születtek, amelynek tőlük független és általuk nem kívánt kapcsolatai voltak és vannak. Hajlanak arra, hogy gondosan válasszák meg életük minden egyes lépését anélkül, hogy egyszer is meggondolták volna, hogy hova vezet útjuk. Az emberek ritkán foglalkoznak életük értelmével és céljával. Csak az isteni szó vet hiteles fényt az ember létezésére, ebben a fényben csillan meg a színe és java mindennek, ami emberi, villan fel földi zárandokutunk végpontja is. Ennek láttán az emberben felébred a vágy és a remény a végpont iránt. Ez a remény mindennél nagyobb és mélyebb, az ember felhagy az élet különféle mozzanata miatt aggodalommal; megérzi élete minden egyes fordulatóban azt a vonzerőt, amely igazi végső célja felé lendíti.

Milyen szerepet játszik mindennapi életetekben Isten szava? Mikor értették meg, hogy hova vezet az a zárandokút, amelyen elindultatok?

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ FELVÉTEL AZ UNGVÁRI FELSŐOKTATÁSI

KOLLÉGIUMOKBA. Az Ungvári Szent Gellért Római Katolikus Szakkollégium szeretettel várja az olyan ungvári egyetemen/főiskolán fiúk és lányok jelentkezését, akik szívesen élnének keresztény értékű közösségben, aktívan részt vennének annak életében/alakulásában és fontosnak tartják látóköriük szélesítését, hitük, magyarságuk mélyítését.

(ukránul beszélő jelentkezők számára ingyenes magyar nyelvtanfolyamot biztosítunk, melyen kötelező a részvétel). Helyszín: Szent Gellért Római Katolikus Szakkollégium, 88000 Ungvár, Ukrainska u. 81.

Az Ungvári Szent Görög Római Katolikus Fiúkollégium szeretettel várja olyan ungvári egyetemen/főiskolán tanuló fiúk jelentkezését, akik szívesen élnének keresztény értékű közösségben, aktívan részt vennének annak életében/alakulásában és fontosnak tartják látóköriük szélesítését, hitük, magyarságuk mélyítését.

(ukránul beszélő jelentkezők számára ingyenes magyar nyelvtanfolyamot biztosítunk, melyen kötelező a részvétel). Helyszín: Szent György Római Katolikus Fiúkollégium, 88000 Ungvár, Volosin u. 9.

Mindkét kollégiumra vonatkozóan:

Felvétel: telefonos egyeztetést követően, folyamatosan
Jelentkezés: Béres Attila +380677502512, +380951888203,
ajanuar26@gmail.com

+ **A budapesti útra jelentkezőknek hirdetjük:** augusztus 19-én 12:00-kor indul a busz a római katolikus templomtól. Visszaút: augusztus 21-én reggel.

+ **Augusztus 20-án** délután 17 órakor kezdődik a Szent István napi ünnepi szentmise, majd a Szent István szobornál folytatódik a megemlékezés és magyarok kenyérének megáldása. Mindenkit szeretettel várunk!

+ Augusztus 20-án **Szent István-búcsú** lesz Kaszonyban. Az ünnepi szentmise 10 órakor kezdődik. Autóbuszt indítunk 8:45-

kor a római katolikus templomtól. Egyéni hozzájárulás: 20 UAH.

+ Október **22. és 25. között Rómába szervezünk zárandoklatot**, melynek a programja a következőképpen alakul:

Október 22. Beregszász – megállunk Velencében, majd Páduában egy rövid városnézésre – szállás Róma mellett.

Október 23. Róma – ismerkedés az ókeresztény kultúrával. (Délelőtt: Szent Péter tér, Szt. Péter Bazilika, Vatikáni Múzeum. Ebéd a városban.

Délután: Colosseum, II Victor Emanuelle emlékmű, Szent Lép-cső, Lateráni bazilika).

Este: szállás Rómában.

Október 24. Délelőtt: **rész veszünk I. Ferenc pápa audienciáján.** Ebéd a városban.

Délután: Angyalvár, Piazza Navona, Panteon, Santa Maria Maggiore-bazilika.

Este: Spanyol Lépcső, Francia templom, Trevi kút.

Október 25.

Délelőtt: A Falakon kívüli Szent Pál-bazilikában Pál apostol sírjánál imádkozunk.

Délután: indulás Assisibe, ott a Szt. Ferenc és Szt. Klára bazilikák meglátogatása. Vacsora Assisiben, majd hazaindulás.

Október 26. - érkezés Beregszászba

Általános információk: Részvételi díj: 300 euro. A szállásokon mindig kapunk reggelit. Az ebédet és a vacsorát önköltségesen kell megoldani, vagy magunkkal hozott élelmiszerből. Egy menü ára Rómában átlagosan 10-15 euro.

A zárandoklatot végig imádság és csendes együttlét fogja jellemezni, tehát ne turistautazásra készüljünk!

A programok sorrendjének változását fenntartjuk!

A zárandoklatra a plébánia irodájában lehet jelentkezni.

IGENAPTÁR

Augusztus 12. vasárnap: Évközi 19. vasárnap

1Kir 19,4-8 Zsolt 33 Ef 4,30-5,2 Jn 6,41-51

Augusztus 13. hétfő: 19. évközi hét hétfő

Ez 1,2-5.24-28c Zsolt 148 Mt 17,22-27

Augusztus 14. kedd: 19. évközi hét kedd

Ez 2,8-3,4 Zsolt 118 Mt 18,1-5.10.12-14

Augusztus 15. szerda: Szűz Mária mennybevétele (Nagyboldogasszony)

Jel 11,19a;12,1-6a.10ab Zsolt 44 1Kor 15,20-27 Lk 1,39-56

Augusztus 16. csütörtök: 19. évközi hét csütörtök

Ez 12,1-12 Zsolt 77 Mt 18,21-19,1

Augusztus 17. péntek: 19. évközi hét péntek

Ez 16,1-15.60.63 vagy Ez 16,59-63 Zsolt 77 Mt 19,3-12

Augusztus 18. szombat: 19. évközi hét szombat

Ez 18,1-10.13b.30-32 Zsolt 50 Mt 19,13-15

HETI MISEREND

Augusztus 13, hétfő: 08:00 - Beregszász

Augusztus 14, kedd: 16:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Augusztus 15, szerda: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

Augusztus 16, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 17, péntek: 08:00 - Beregszász

Augusztus 18, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Augusztus 19, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com